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NOTULEN ALGEMENE LEDENVERGADERING 10 JUNI 2023 
 
Digitaal, aanvang 15.00 uur 
Aanwezig: Bestuur BBB, Florian Huiskamp en Stephan Nuij 

Totaal aantal leden digitaal aanwezig: 1.040 leden (tijdens de vergadering), 
gemiddeld 370 aanwezigen digitaal. 

 
1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering op een uitermate zonnige dag. BBB is een 

sterk groeiende partij, hetgeen een unicum is. Ook is de eerste coalitie in de 

provincie Limburg met BBB een feit. De Tweede Kamer fractie werkt hard.  

De voorzitter vermeldt dat nieuwe mensen ook nu op het Partijbureau 

aanwezig zijn om de uitzending mogelijk te maken. Het piept en het kraakt, 

maar we zijn live. Er is ook een stichting opgericht voor provinciale 

ondersteuning, zo ook voor de waterschappen. Ook de Eerste Kamerleden 

worden dinsdag a.s. geïnstalleerd, twee bestuursleden zullen nog tijdelijk in 

het bestuur blijven. De secretaris meldt dat het beeld wat onrustig is, of hier 

wat aan gedaan kan worden, wellicht de TL. Ook leest zij een verzoek uit de 

chat voor; gevraagd wordt of de bestuursleden zich kunnen voorstellen. De 

bestuursleden stellen zich voor.  

 

2. Notulen ALV 30-1-2023 

De secretaris geeft een korte toelichting op de concept-notulen van de extra 

Algemene Ledenvergadering van 30 januari 2023. Er zijn 1.487 stemmen 

uitgebracht: 45 blanco, 5 niet akkoord en 1.437 leden zijn akkoord met 

inachtname van een naamswijziging (Freek Diersen). De notulen worden 

vastgesteld. 

 

3. Jaarverslag 2022 
De secretaris, Elly van Wijk leest het jaarverslag 2022 voor. De tekst is 
bijgevoegd. 

 
4. Financiën 2022 

     Penningmeester Annemieke Tromp doet verslag van diverse financiële zaken. 
     Financieel Verslag 2022: In 2022 is een groot resultaat behaald, in 2022  

     heeft BBB voor de eerste keer subsidie gehad. De penningmeester benadrukt  
     dat BBB weliswaar nu de grootste partij van Nederland is (PS, WS), maar  
     financieel de kleinste. De subsidie wordt immers toegekend op basis van het  

     aantal zetels in de Tweede Kamer. In 2022 zijn in de campagnes voor  
     Provinciale Staten en Waterschappen mooie donaties opgehaald; veel kleine 

     bedragen. Tegelijkertijd nemen de kosten ook fors toe.  
     De penningmeester beantwoordt enkele ingezonden vragen: 

● PS = Provinciale Staten 

● Dubieuze Debiteuren: debiteuren die niet betalen, leden die hun 
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contributie niet afdragen. 
● Deelname aan trainingen zijn voor de helft door de kandidaten zelf 

vergoed. 

● Het systeem kon de explosieve groei van BBB maar nauwelijks aan. 
Daardoor moet de jaarrekening nog op een klein punt aangepast worden. 

De aangepaste jaarrekening 2022 zal in een extra ALV vóór 1 juli 2023 
nog aan de leden voorgelegd worden. Wijzigingen doordat contributies in 
een bepaalde periode dubbel geboekt zijn, de post dubieuze debiteuren 

wordt iets verhoogd door de groei van het aantal leden. Door extra 
inspanningen vallen de accountantskosten ook hoger uit (EUR 6000 extra).  

Desgevraagd geeft de penningmeester aan dat Accountantskantoor Versluys uit 
Schoonhoven de accountant van BBB is.  
Uitslag van de stemming is dat 96,6% van de leden de jaarrekening 2022 

goedgekeurd heeft, echter in een extra digitale ALV zal de gewijzigde 
jaarrekening voorgelegd worden. 

Kascommissie: het opgestelde stuk ondertekend door de kascommissie (mw. 
Veelers en dhr. Van den Dool) was nog niet toegevoegd, maar zal bij de 
eerstvolgende digitale ALV in juni 2023 toegevoegd worden. 

 
Aangepaste begroting 2023: 

● Mede door de enorme uitslag van PS/WS moet de organisatie op het 
Partijbureau uitgebreid worden; personeelskosten zijn dus fors verhoogd 

● Donaties: veel donaties van een paar honderd euro, toekomend aan de 

provincies dan wel landelijk. 
● Gevraagd is of de begroting dezelfde opzet kan krijgen als de VenW 

rekening? De penningmeester bevestigt dat dit zeker de bedoeling is.  
● Sinds dit jaar is de Wet Financiering Politieke Partijen gewijzigd; voor 

donaties tot EUR 1.000,-- is geen melding verplicht, echter contributie 

wordt ook beschouwd als donatie. 
● De structuur van de Vereniging versus de Stichting Fractie-ondersteuning. 

Deze Stichting is al opgericht voor de Tweede Kamer maar er zijn nu 
stichtingen opgericht voor Provinciale Staten, Waterschappen en Eerste 
Kamer. Deze stichtingen werven medewerkers om de provincies, 

waterschappen en Eerste Kamer te ondersteunen. De gelden van deze 
stichtingen komen uit de provincies etc.  

1.421 leden hebben ingestemd met de aangepaste begroting 2023, 8 leden 
waren niet akkoord en er zijn 58 blanco stemmen uitgebracht.  

 
Begroting 2024 
Gevraagd is waarom nu al een begroting 2024 op te stellen? De penningmeester 

geeft aan dat het van belang is voor de aanvraag van de subsidie dat er een 
begroting mee ingediend wordt die goedgekeurd is door de leden.   

Aan contributie verwacht BBB in 2024 EUR 900.000,-- te ontvangen.  
De personeelskosten zijn wederom fors hoger: omdat BBB in 2024 voor een 
geheel jaar medewerkers heeft, in 2023 gedeeltelijk.   

1.410 stemmers hebben de begroting 2024 goedgekeurd. Er zijn 65 blanco 
stemmen uitgebracht en 12 leden zijn niet akkoord gegaan. 
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5. Decharge van het bestuur: 
Het bestuur vraagt decharge over het kalenderjaar 2022. Hiermee hebben 1393 

leden ingestemd, 78 leden hebben blanco gestemd en 16 leden zijn niet akkoord.  
 

6. Kascommissie. 
Secretaris Elly van Wijk geeft een toelichting op dit agendapunt. Omdat BBB nu 
een accountant heeft, deze account een goedkeurende verklaring op de 

jaarrekening afgeeft, stelt het bestuur voor deze goedkeurende verklaring te 
interpreteren als zijnde de kascommissie. Concreet is het voorstel dat de 

“financiële commissie” zoals genoemd in artikel 13.4 van de statuten, 
geïnterpreteerd wordt als zijnde de goedkeurende accountantsverklaring.  
Dit laat onverlet het feit dat de leden altijd krachtens artikel 13 lid 6 de 

mogelijkheid hebben om een Kascommissie in te stellen.  
Dit voorstel wordt de eerstvolgende ALV eind juni 2023 aan de leden ter 

stemming voorgelegd. 
 
7. Uitgebrachte stemmen 

De voorzitter meldt dat de resultaten van de uitgebrachte stemmingen reeds bij 
de afgelopen agendapunten zijn vermeld.   

 
Florian Huiskamp en Steven Nuij schuiven aan. 
 

8. Actualiteiten: 
a. Wim Jaspers: Provinciale Staten, Beste mensen, ik deed vorig jaar een 

voorspelling, dat BBB in 2023 de grootste partij zal worden. In juni 2021 zijn we 
begonnen met het schrijven van een Plan van Aanpak. In 2022 hebben we met 
bestuur en Caroline en Henk de provinciale kandidatenteams bezocht om hen  

beter te leren kennen. In de campagnetijd groei je als vereniging steeds meer 
naar elkaar toe. Het resultaat kent zijn weerga niet. Kandidaten hebben zelf ook 

veel geïnvesteerd in de campagne, daarvoor Hulde, grote Hulde. En dat allemaal 
in het BBB belang, niet in het eigen belang.  
Het leven na 15 maart 2023 is dat heel Nederland meekijkt. BBB met nuchter 

verstand blijft gewoon. De onderhandelingen lopen. Knopen worden doorgehakt. 
Gisteren is het eerste coalitieakkoord in Limburg getekend. Mensen voelen zich 

herkend. De gewone man en gewone vrouw voelen zich weer gehoord. De 
komende weken zal blijken dat we nog in meer provincies gaan mee-besturen: 

we hebben kandidaten met kwaliteit die met beide benen op de grond staan. 
Beste mensen, heel hartelijk dank, we zijn voorbereid op de volgende 
verkiezingen. 

 
Gevraagd wordt hoe het met Friesland gaat? Het gaat de goede kant op zegt 

Wim, we gaan daar meedoen. We hebben nog tijd nodig maar eind deze maand 
zitten we in 11 Provincies aan de bestuurstafel. We hopen dat ook in Utrecht het 
gezond verstand nog gaat zegevieren en BBB haar geluid daar ook kan laten 

horen. BBB heeft geen enkele partij uitgesloten. Op inhoud gaan we het gesprek 
aan.  
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b. Ad Baltus: Waterschappen: uiteindelijk besloot het bestuur dus toch om mee 
te doen met Waterschappen. Het was een bult werk. Het resultaat is zeker zo 

mooi als het provinciale resultaat. 
Van de 518 zetels heeft BBB er 118 gehaald: 23%! In 13 waterschappen zijn we 

de grootste. De uitslag was prachtig. Het verhaal van de onderhandelingen komt 
aan bod; in een aantal waterschappen zitten we al in de coalitie, een aantal niet, 
maar dat is ook democratie. Het heeft ons verblijd dat we in zo’n korte tijd, zo’n 

mooie club mensen bij elkaar hebben gekregen; hele mooie lijsten, ook van 
Dagelijks Bestuurders, wat een kwaliteit.  

Erik Stegink licht toe dat de formaties van de waterschappen wat sneller gaan, 
hebben deze meer daadkracht? Men vindt elkaar snel. 
Cor Verkade moet digitaal de vergadering verlaten; zijn rondvraag spitst zich toe 

op medisch ethische keuze; hiervoor is geen fractiediscipline, mensen mogen op 
persoonlijke titel keuzes maken. 

c. Ilona Lagas is verhinderd om deze ALV bij te wonen. Elly geeft een toelichting 
op het proces. Kandidaten voor de Eerste Kamer hebben zich kunnen aanmelden 
en een vertrouwenscommissie heeft deze kandidaten ontvangen. De commissie 

heeft een kandidatenlijst aan het bestuur voorgelegd. Het is een diverse lijst, een 
goed team dat in de startblokken staat. Wim geeft nog een toelichting op de 

commissies; in iedere commissie hebben 3 a 4 BBB-kandidaten zitting. BBB heeft 
wel de intentie om te kijken naar de voorzitter van de Eerste Kamer, heeft 
daarvoor ook mensen. Het gaat er natuurlijk ook om waar BBB zich het beste 

kan profileren. We kunnen hierin nog geen concrete uitspraak over doen. Alleen 
BBB EK-kandidaten kunnen in de commissies zitting hebben; BBB kan ook de 

commissievoorzitters leveren. Wordt vervolgd. 
d.  Europa: volgend jaar zijn de Europese Verkiezingen. We hebben een 
vooruitgeschoven post in Brussel. De leden worden nog geattendeerd op het feit 

om zich te kandideren voor EU kandidaat. Nader bericht volgt. 
 

Florian Huiskamp geeft een toelichting. Waarom Europa? Als je denkt dat je op 
tijd bent, ben je eigenlijk al te laat. Het Kernteam Europa is een half jaar bezig, 
maar Johan van Utrecht en Alexander Hendriks zijn al veel langer bezig. 

Het subsidiariteitsbeginsel wordt uitgelegd: als je aan besluitvorming doet, leg 
dat dan op het laagste niveau; BBB is daar een groot voorstander van. En dan 

the Green Deal, dit is wat doorgeschoten. Wat is onze visie: er is nu een 
bepaalde cultuur, een mentaliteit dat je moet meedoen met de beste van de 

klas. Een 7 halen is ook voldoende. Wat is Europees Noaberschap: het gaat niet 
om de term maar om het gevoel. De menselijke maat, individuele vrijheden. Er 
is ook een provinciale route naar Brussel. Het InterProvinciaalOverleg, een soort 

mini EU, een comité van de regio’s. In het PvA staan 17 commissies. Hoe staan 
we als BBB in Europa? Als een echte middenpartij. Soms iets rechts, soms iets 

links. Hoeveel zetels? Meer dan dat we nu hebben, we zijn positief gestemd! 
Waar sluiten jullie aan, bij welke fracties? We hebben uitsluiting bij extreem links 
of extreem rechtse fracties. Wat wij belangrijk vinden: Farming2100, recht op 

landbouw, Fishing 2100 (ipv Natura 2000). Meer aandacht ook naar eigen talen. 
Wij verkennen ook de mogelijkheid voor regionale partijkantoren; transparantie.  
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De oproep is: wilt u een bijdrage doen als vrijwilliger, meld u zich dan bij 
europa@boerburgerbeweging.nl. Toch die Europese fracties: waar zoekt BBB 

aansluiting? Het bestuur moet ook nog spreken met fracties. Er is nog geen 
voorkeur, BBB oriënteert zich.  

Een functieprofiel is opgesteld voor de EU-kandidaten: academische achtergrond, 
meertalige, affiniteit met diplomatie en operationele zaken. Het stappenplan is in 
het bestuur geaccordeerd. Wellicht dat we  tijdens het congres met een 

kandidaat lijsttrekker kunnen komen.  
Voorzitter Stegink geeft aan dat leden zich kunnen aanmelden als kandidaat voor 

de EU-verkiezingen. 
 
e. Kenniscentrum Stephan Nuij; kennis staat centraal. Maar we willen 

beginnen bij mensen. Kennismaken, kennisdelen, kennis leren en kennis 
onderzoeken: dit zijn ook 3 taken. Verbinden is binnen het Kenniscentrum ook 

heel belangrijk. Binnen de vereniging. Het Kenniscentrum is nog jong. Er is een 
Kernteam: oriëntatie, mensen werven. Dit begon voorzichtig, maar ging steeds 
meer lopen. BBB is zeker geen 1-issue partij. Er is een lijst beschikbaar van 

meer dan 100 mensen: we gaan aan de slag. Vraaggestuurd werken. In diverse 
kennisgroepen. Bijvoorbeeld: wonen, leefbaarheid, economie, Europa: 10 

onderwerpen olv gespreksleiders. De kennisgroepen hebben verbinding met 
elkaar. Eén van de taken is het meewerken aan het schrijven van het 
verkiezingsprogramma Tweede Kamer. Er is een stuurgroep en het 

Kenniscentrum doet hieraan mee. Het Kenniscentrum wil ook voedend zijn aan 
de fracties, niet beleidsbepalend. Er komen bijeenkomsten aan.  

Leren, vaardigheden opdoen, opleidingen geven, trainingen gaan houden. Kennis 
moet ook onderzocht worden: de derde pijler is het onderzoeken van kennis, een 
voorstel wordt nog uitgewerkt. De wetenschappelijk tak zal geïntegreerd worden 

met de andere kennistakken binnen de vereniging. Waardes van de BBB staan 
centraal.  

Kenniscentrum@boerburgerbeweging.nl daar kunnen leden zich melden, zeer 
nadrukkelijk ook naar mensen die praktische kennis kunnen inbrengen. Meld je 
aan. Moet je lid zijn? Om te participeren in een Kennisteam moet je lid zijn.  

 
9. Rondvraag: 

Harry Hof: komt er een denktank? De voorzitter verwijst naar het betoog van 
Stephan Nuij. Zeker ook praktische mensen worden uitgenodigd in de denktank. 

Geldt overigens ook voor kandidaten van Europa: BBB is van de mensen met de 
“poten in de klei”.  
Door meer dan 20 leden zijn vragen gesteld over de gemeenteraadsverkiezingen. 

In 2022 hebben we niet meegedaan aan de GR. Het bestuur heeft besloten om 
als BBB wel mee te doen met de GR 2026. De weg er naar toe, de scenario’s etc. 

worden nog uitgewerkt. Ook de rol van de BBB Bondgenoten moet nog ingevuld 
worden. We gaan daar invulling aan geven. We kunnen nog niet exact zeggen 
hoe en wat, maar een plan wordt voorgelegd aan de leden. 

In verband met de tijd, worden de overige ingediende vragen voor de rondvraag 
op een ander moment behandeld. 
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10. Sluiting 
Voorzitter Stegink sluit de vergadering om 16.30 uur onder dankzegging aan alle 

leden die digitaal verbonden waren. BBB kijkt terug op een mooie bijeenkomst. 
 

 


